
調査期間： 令和５年１２月１６日（土）～１２月２７日（水）

回  収  数：３８８件

令和５年度

鹿児島市立図書館

鹿児島市立図書館
利用者アンケート調査結果



1 0 代未満

2 .8 %
1 0 代

4 .6 %

2 0 代

2 .3 %

3 0 代

1 1 .9 %

4 0 代

1 6 .2 %

5 0 代

1 8 .6 %

6 0 代

1 9 .1 %

7 0 代以上

2 4 .2 %

未記入

0 .3 %

●アンケート 調査に回答いただいた利用者の年齢

1 0 代未満 1 0 代 2 0 代 3 0 代 4 0 代 5 0 代 6 0 代 7 0 代以上

会社員・ 公務員

2 8 .6 %

自営業

1 .3 %

パート ・ アルバイ ト

1 2 .6 %

主婦（ 夫）

1 6 .0 %

学生

5 .2 %

無職

1 9 .6 %

その他

5 .7 %

未記入

1 1 .1 %

●アンケート 調査に回答いただいた利用者の職業

会社員・ 公務員 自営業 パート ・ アルバイ ト

主婦（ 夫） 学生 無職

その他 未記入



徒歩

1 3 .1 %

自転車・ バイ ク

1 6 .2 %

電車・ バス

7 .7 %

自家用車・ 送迎

6 2 .4 ％

タ ク シー

0 .3 ％

その他

0 .0  ％ 未記入

●図書館へど のよ う な交通手段で来ら れま すか？

徒歩 自転車・ バイ ク 電車・ バス 自家用車・ 送迎

タ ク シー その他 未記入

ほぼ毎日

1 .5 %
週に数回

1 2 .4 %

月に数回

7 0 .1 %

年に数回程度

1 4 .7 %

はじ めて

0 .8 %

●図書館への来館頻度はど のく ら いですか？

ほぼ毎日 週に数回 月に数回 年に数回程度 はじ めて



午前中

4 1 .2 %

正午～２ 時

2 0 .1 %

午後２ ～４ 時

1 8 .8 %

午後４ ～６ 時

1 0 .3 %

午後６ ～９ 時

9 .0 %

未記入

0 .5 %

●主に図書館へ来館する 時間帯はいつですか？

午前中 正午～２ 時 午後２ ～４ 時 午後４ ～６ 時 午後６ ～９ 時 未記入

３ ０ 分未満

2 4 .0 %

３ ０ 分～１ 時間

5 3 .1 %

１ ～２ 時間

1 9 .8 %

半日程度

2 .6 %

終日

0 .3 % 未記入

0 .3 %

●図書館での滞在時間はど のく ら いですか？

３ ０ 分未満 ３ ０ 分～１ 時間 １ ～２ 時間 半日程度 終日 未記入



1 ． 本や雑誌など を借り る ・ 返す
2 ． 館内で本や雑誌、 新聞を読む
3 ． DV D・ CDなど を視聴する
4 ． 調べも のをする
5 ． 学習や仕事を する
6 ． イ ベント （ 講座やおはなし 会） に参加する
7 ． 科学館など への来館ついでに寄った
8 ． 特に目的はない
9 ． その他（ 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 ）

　 　 （ 単位： 件）

※その他： 勉強に役立つ本を探す、 子供が本を借り る 為など

●図書館に来館する 目的は何ですか？
　 　 （ 複数回答可）

その他

特に目的はない

科学館などへの来館ついでに寄った

イ ベント （ 講座やおはなし 会） に参加…

学習や仕事をする

調べも のをする

Ｄ Ｖ Ｄ ・ Ｃ Ｄ などを視聴する

館内で本や雑誌、 新聞を読む

本や雑誌などを借り る ・ 返す
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図書館の来館目的について



1 ． 市民のひろば
2 ． 図書館内のチラ シ・ ポス タ ー
3 ． 新聞・ 雑誌等の記事
4 ． 図書館HP・ S N S
5 ． その他（ 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 ）

　 　 （ 単位： 件）

※その他： 口コ ミ 、 学校から の案内、 来館時、 収集し ていないなど

●図書館から のお知ら せについて、 ど のよ う な手段で収集し ていま すか？
　 　 （ 複数回答可）

その他

図書館HP・ S NS

新聞・ 雑誌等の記事

図書館内のチラ シ・ ポス タ ー

市民のひろば
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図書館の情報収集方法について



知ら ない

3 0 .4 %

知ってはいる が利用し たこ と はない

4 1 .0 %

見たこ と がある

5 .2 %

利用し たこ と がある

1 6 .8 %

未記入

6 .7 %

●鹿児島市電子図書館を知っていま すか？

ま た、 そのサイ ト を見たこ と があり ま すか？

知ら ない 知ってはいる が利用し たこ と はない

見たこ と がある 利用し たこ と がある

未記入



1 ． 利用者カード を持っ ていない
2 ． イ ンタ ーネッ ト を利用でき る 環境にない
3 ． 利用方法が分から ない
4 ． 読みたい電子書籍がない、 少ない
5 ． 読みたい電子書籍が貸し 出さ れている
6 ． 書籍、 電子書籍を読ま ない
7 ． その他（ 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 ）

　 　 （ 単位： 件）

※その他： 紙の本が読みたい、 紙の本が好き 、 電子書籍で読む必要性を 感じ ない、 電子書籍が好
　 き ではない、 苦手、 目が疲れる など

●利用し たこ と がない理由をお尋ねし ま す。 【 「 知ってはいる が利用し たこ と はない」 と
回答し た方のみ】

その他

書籍、 電子書籍を読ま ない

読みたい電子書籍が貸し 出さ れている

読みたい電子書籍がない、 少ない

利用方法が分から ない

イ ンタ ーネッ ト を利用でき る 環境にない

利用者カード を持っていない
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電子図書館を利用し たこ と がない理由



ほぼ毎日

0 .0 % 週に数回

3 .5 %

月に数回

2 8 .2 %

試し に数回利用し たのみ

6 4 .7 %

未記入

3 .5 %

●電子図書館の利用頻度はど のく ら いですか？
【 「 サイ ト を見たこ と がある 」 「 利用し たこ と がある 」 方のみ】

ほぼ毎日 週に数回 月に数回 試し に数回利用し たのみ 未記入



♦ 図書館の満足度調査

満足

6 4 .9 %

ほぼ満足

1 9 .8 %

ど ちら と も いえない

2 .8 %

やや不満

2 .8 %

不満

0 .5 %

未記入

9 .0 %

●開館時間（ 9 時3 0 分～平日2 1 時、 土日祝1 8 時ま で）

満足 ほぼ満足 どちら と も いえない やや不満 不満 未記入

満足

5 0 .5 %

ほぼ満足

2 9 .1 %

ど ちら と も いえない

8 .8 %

やや不満

2 .1 %

不満

0 .8 %

未記入

8 .8 %

●館内の施設・ 設備

満足 ほぼ満足 どちら と も いえない やや不満 不満 未記入



満足

4 0 .7 %

ほぼ満足

3 0 .2 %

ど ちら と も いえない

1 4 .7 %

やや不満

3 .9 %

不満

0 .5 %

未記入

1 0 .1 %

●図書資料

満足 ほぼ満足 どちら と も いえない やや不満 不満 未記入

満足

3 8 .1 %

ほぼ満足

2 9 .6 %

ど ちら と も いえない

1 6 .2 %

やや不満

3 .1 %

不満

0 .5 %

未記入

1 2 .4 %

●本の検索・ イ ンタ ーネッ ト 予約利用の使いやすさ

満足 ほぼ満足 ど ちら と も いえない やや不満 不満 未記入



満足

2 9 .6 %

ほぼ満足

2 7 .1 %

ど ちら と も いえない

2 4 .7 %

やや不満

3 .4 %

不満

0 .0 %

未記入

1 5 .2 %

●図書館ホームページの使いやすさ

満足 ほぼ満足 どちら と も いえない やや不満 不満 未記入

満足

2 3 .7 %

ほぼ満足

1 6 .5 %

ど ちら と も いえない

4 0 .2 %

やや不満

1 .5 %

不満

0 .3 %

未記入

1 7 .8 %

●図書館でのイ ベント （ 講座やおはなし 会など ）

満足 ほぼ満足 どちら と も いえない やや不満 不満 未記入



満足

3 0 .9 %

ほぼ満足

2 4 .2 %

ど ちら と も いえない

2 5 .5 %

やや不満

1 .8 %

不満

0 .3 %

未記入

1 7 .3 %

●本の企画・ 展示

満足 ほぼ満足 どちら と も いえない やや不満 不満 未記入

満足

5 5 .9 %
ほぼ満足

2 6 .0 %

ど ちら と も いえない

7 .0 %

やや不満

0 .5 %

不満

0 .0 %

未記入

1 0 .6 %

●窓口カウ ンタ ーなど でのス タ ッ フ の対応

満足 ほぼ満足 どちら と も いえない やや不満 不満 未記入



満足

3 3 .5 %

ほぼ満足
1 7 .8 %

ど ちら と も いえない

3 1 .7 %

やや不満

0 .8 %

不満

0 .3 %

未記入

1 6 .0 %

●レ フ ァ レ ンス サービス （ 資料調査・ 相談）

満足 ほぼ満足 どちら と も いえない やや不満 未記入

満足

4 3 .6 %

ほぼ満足

2 6 .3 %

ど ちら と も いえない

1 6 .8 %

やや不満

0 .3 %

不満

0 .3 %

未記入

1 2 .9 %

●感染予防対策

満足 ほぼ満足 ど ちら と も いえない やや不満 未記入



満足

4 7 .7 %

ほぼ満足

3 5 .1 %

ど ちら と も いえない

4 .9 %

やや不満

0 .8 %

不満

0 .0 %

未記入

1 1 .6 %

●総合的な満足度

満足 ほぼ満足 どちら と も いえない やや不満 未記入



項目 ご意見 市立図書館より

  開館時間を早く（８時半、９時）してほしい。
　土日祝日の閉館時間の見直し（18時半、19時、21時）、
改善について、検討してほしい。

　開館時間につきましては、利用状況を踏まえ、今後の図
書館運営の参考とさせていただきます。
　なお、土日祝につきましては、天文館図書館が20時まで
開館しておりますので、ご利用ください。

　年末年始の開館はできないか。
　年末年始につきましては、天文館図書館が年末は12/31
まで、年始は1/2から開館しておりますので、ご利用くださ
い。

　研修室・トイレが寒い。
　利用者の皆様が快適に図書館を利用いただけるよう、気
候に応じた室温設定に努めてまいります。

　照明が切れている。 　1月に館内の照明をLED照明に交換しております。

　ソファーがゆったりしていて落ち着ける点が気に入って
いる。

　皆様に気持ちよく図書館を利用いただけるよう、今後も努
めてまいります。

読書会ができるスペースがあると良いのでは。 　AVホールをご利用いただけます。

　代表的な本、洋書、新聞に掲載された本、大活字本（新
しいもの）が少ない。
　海外の本、大活字本、人気の本、文庫本、研究に使える
蔵書を増やしてほしい。
　受賞作品を中心に購入してもらいたい。
　人気の本をたくさん買うお金があるなら、色あせているも
の、汚れが気になるもの（絵本、名作、過去のベストセ
ラー）を買い替えてほしい。

　広いジャンルから選書を行っておりますが、より多くの利
用者の皆様が必要とする資料を増やしていけるよう、引き
続き今後の選書に活かしてまいります。

　ヘイトや変な本を目にするようになった。
　多様な意見のあるテーマについては、それぞれの観点に
立つ資料を幅広く収集しております。

　シリーズものの本は、1巻から開架に出しても良さそう。
　連作物の途中が抜けている作品が多い。全巻収蔵して
ほしい。

　書架のスペースに限りがあることから、貸出状況や本の
状態等を考慮し、利用回数の少ないものや、傷みがひどく
絶版等で買い替えができないものについては、閉架書庫で
保管しております。
　連作物は購入するようにしておりますが、所在不明の本や
汚破損等で廃棄した本で、絶版等で入手できないものにつ
いては欠巻になる場合がございます。
　それ以外の本については、利用状況に応じて購入してい
けるよう、引き続き今後の選書に活かしてまいります。

　おすすめの本を紹介してほしい。
　子供向けのものは、ＨＰに「ブックガイド」、「絵本ガイド」を
掲載しております。

　新刊がどのように取り入れられているか、仕組みが分か
らない。要望したら、入れてもらえるのか。どこかに掲載さ
れているのか。

　「鹿児島市図書館資料収集方針」に基づき、様々なジャン
ルの本を購入・寄贈等の手段を活用し、収集しております。
　購入希望については、図書館に所蔵していない場合は、
所定の申込書をご記入いただき、提出してください。カウン
ターで受付しています。
　詳細については、図書館HP内「ご利用ガイド」→「各種
サービス」に掲載しておりますが、ご不明な点等ございまし
たらスタッフまでお問い合わせください。

本の検索 　本の検索が使いにくい。 　いただいたご意見を参考に、改善に努めてまいります。

ホームページ
　インターネット上で過去借りた本について知ることができ
ないか。

　図書館HPからログインして、利用状況一覧から読書記録
を残すに変更すると、借りた本の記録を残すことができま
す。

イベント
　シネマをいつも見ているが、同じものを上映することがあ
るのでやめていただきたい。

　いただいたご意見を参考に、改善に努めてまいります。

　ビブリオバトルで紹介された本やそれと似た人、同じ作
者の本も会場に陳列してすぐに貸し出せる体制を整えて
ほしい。

１・２月に企画展を実施いたしました。今後もいただいたご
意見を参考に企画展を実施してまいります。

　入り口を入るとすぐのところにある企画展示が目に飛び
込んで、一気に《図書館モード》になります 。特に季節感
のある企画の時はワクワ クします。

う れしいご意見を励みに、今後も工夫等努めてまいりま
す。

スタッフ対応 　丁寧・笑顔・親切・優しい・気持ち良い対応。
　皆様に気持ちよく図書館を利用いただけるよう、今後も親
切丁寧な対応に努めてまいります。

利用者マナー

　子供たちの走り回ることへの対応が少しゆるい気がす
る。
　本のページの折りが多いように見える。本は大切にと
もっと言ったらどうか。

　スタッフによる声かけや館内掲示等により、マナー啓発に
努めてまいります。

企画・展示

鹿児島市立図書館利用者アンケート調査に寄せられた主なご意見

開館時間

館内設備

館内資料


